
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 
Π.Μ.Σ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 

 
 
 
 
 
 
                          ∆ΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
 
 

 
 

Ο ΙΕΡΩΝΥΜΟΣ ΜΠΟΣ ΣΤΗΝ 
ΙΣΠΑΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

 
(16ος – 18ος) 

 
 
 
 

                             ΝΙΟΒΗ ΓΙΑΝΝΕΤΑΚΗ 
 
 
 
 
 

ΕΠΙΒΛΕΠΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΟΥ 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Ρέθυµνο, 2011 



 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

«Μια συζήτηση (για τον Ιερώνυµο Μπος) δεν είναι µόνο 

πέραν των δυνατοτήτων αυτού του τόµου, αλλά, 

φοβάµαι, και πέραν της ικανότητας του συγγραφέα. 

Αποµονωµένο και απρόσιτο, το έργο του Μπος αποτελεί  
νησίδα στο ρεύµα αυτής της παράδοσης, τις απαρχές και 

το χαρακτήρα της οποίας έχω προσπαθήσει να 

περιγράψω....Έχουµε ανοίξει µερικές τρύπες στην πόρτα 

του κλειδωµένου δωµατίου, αλλά µε κάποιον τρόπο δεν 

βλέπουµε ώστε να βρούµε το κλειδί.... 
Όλο αυτό είναι πολύ υψηλό για το πνεύµα µου, προτιµώ 

να το παραλείψω...» 

 
 

 

 
 
 
                                                                
 
 
 

Erwin Panofsky 
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